

дня, где сиде в суде, долго находясь в боях.
Воскресенье отдохнули, а в понедельник опять
возвращались на работу в поле.

После малых праздников на пашню при-
ехали с соседи маши, сажали пшениц и гово-
рили осты - "Поехи Фрида днем. Нас
постановили на сходке выселить из села".

Вернувшись мы в ночь днем, а на следую-
щий день начались сборы. Приехали к нам
один член совета ссср, а наши родные бабушки Аку-
лена и Екатерина. Обе они старые люди.

В дни плач, рев, сборы. Член, бабушки,
сколько брали несколько рублей не знаят.

Приходили уполномоченные из сельского
Совета несколько раз. Однажды сказали
берите с собой все, вам выделяется две
подводы, второй раз предупредили, что
разрешается брать только определенное
количество кг на каждого, потом было
разрешение брать отдельно, сколько влезет

нас двуих Бричак.

Взрослая бояла занять садовину, а нас ^с предупрещавши вели во дворе и раздавали, что поедем тать на новое место. А иногда и на нас находила грустная минута. Тогда было расставание с друзьями и сродниками братоведами и сестрицами, с которыми часто играли и веселились.

Зина погрузили все дамские вещи и продукты на подводы, нас ребяташки носили сверх вещей и, когда пошли тронувшись с места, родители и родственники и знакомые соседи все хорошие запаски с приставанием. А я и други, это often плакали, как на похоронах. Но же ведь не умрутъ поехали, а путь, только на новое место.

Две ноги когтили нас в чулках до сини. Весь двор был занят паланками подводами с барабанами. И ноги были не знакомые из

других, соседних деревень. Станица на паче все подряд, только саженки.

14 мая, в обед, в ограде появился вновь уполномоченный от Совета и предупредил всех хозяев: «Отдайте сундуки, а из них не развязывайтесь узлов. Будем проверять кого-то из него ожесточенного оружия!»

Хозяев близко к берегам не подпускали.

Оружия, конечно, никакого не обнаружили, а весы распортидовались на две кури.

Новые, хорошие забирали на свою телегу и увозили, те оставшиеся заставили вновь упоминать. Тут опять был рев, плач, ругань, а 15 мая утром подводы под охраной ^{1922 г.} ~~конвой~~ прошли в Коломыю, где всех погрузили в грузовые вагоны и отправили. Прибыли они в Польск, на приездание Черемошин перегружались в троеки баржи и вновь поехали, только теперь по воде. В Баран-

— 13 —

кево, сего разеночленено на левом берегу
Оби, выгрузившись и погрузившись в пароходах.

Редябинки бегали на реку Ягодную
удить рыбку и я ходил несколько раз,
но только какого поклассить не могли
т.к. в шале вода очень мутная и рыбка
не клювала.

В первых числах июня снова погрузились
на баржу, но уже меньшего размера и на-
зывающуюся она "полузон" и катера помягчим
их по реке ^{за} Чемь-Бактара. Всю гру-
зились по реке Бактар на левый
берег. Кругом лес да восточная тайга.

Недалеко Бактар соединяется с рекой
Барбиг и они образовали реку-Чаг.
Опять появился целый деревня из пал-
иков, но всех предупредили, что еще дальше
поехать в тайгу сверх по Бактару
Во второй половине июня, наши зел-
ячки по Краснинскому району, уплыли

— 14 —

на лодках вверх по реке Барда, а наше семейство присоединилось к переселенцам Ленинского района и мы поплыли вверх по Бакчару на большой лодке, которая называлась „баркас“. Несколько мужиков тянувших по берегу ящики, как Волжские бураки, а остальные толкали шебаша упираясь в дно или берег реки. Километрах в двадцати от устья Бакчара по левому берегу растянулся в несколько рядов палаточный поселок.

Прежде чем установить палатку надо было срезать несколько пней, сделать настил, из расколотых половиц тонких бревен, в виде пола и только тогда устанавливать каркас и обтягивать пологом. Такое временное жилище дед с отцом тоже соорудили. Просто ставят палатку на земле не решившись и.к. было окей много змей. Место-бывшие

заре, сплошной обгоревший ватопесик и
этого добра виделось в тех местах
очень много. Перед входом в палатку
была сделана крыша ~~из~~^{покрытая} дерном и две
сторки из тонких бревен, наставленных в
несколько рядов. Это укрывало от ветра.
Под крышей все сундуки были устроены
стол и скамейки. Это было сделано.
Впервые в жизни увиделось испытание
такое такое каштры. Такого гнуса в на-
ших сибирских районах не виделось.
Спаслись от них дымокурами, се горчи-
стами делают великие супы - какашники.
Отец, с соседом по палатке, заготовил
ее и к осени, до наступления холода,
построили большой дом на две семьи.
Купили еще в гюне корову на два
дома. Дали ей поденно, день они,
второй ~~же~~. Молоко было большое
подено в дом к тому изустному

пайку, которой пользовалась на сельско роди-
тели. Жили хорошо возвели да спастила
поселка, который днем продолжают. Отец по
не испытывали соловья, а мы его забыли.

Приходилось есть хлеб и гренки селедка-
ми с добавленной к мукой из березо-
вых гнильчиков, мясо, маленьких лисят.

Летом несле проживали в тайге - годы,
разные съедобные травы, грибы, а вон
запах которых отправлялся на юг с ветром.
Мы с дедом готовили дрова на зиму. Он
косял и сгребал так траву и нюда она
~~высыпалась~~, то все ее вязанками на сане
таскали и складывали в копны, а потом
метали в сугробы. Помогала наша мать да
сестра Елена Татьяна. Наслужила зи-
ма. Наш соседи решили бежать от голода
в другие места. Потребовали с опуха день-
ги за свой погиб корова. И где их взять,
когда на поселение она более нужна.

Резину корову зарезали и разделять мясо. Пока мясо было тепло было легче. Жалея ребятиншили всегда переносили пышный кусочек мяса. Родители и дедушки вспомнили на бывшем напоминаний, а нам сбирались наложить в чашки густого побасье.

Мама с отцом ушли ходили на заготовку леса, а я оставалась дома с дедушкой.

Всегда выбывших, вернее, забывших каштанов по избе, посыпалась ветвь, топот. Потом с маленькими ребятами.

В феврале похоронили дедушку. Крепкий был дед. До последнего дня все время работал, дрова готовил. Валежину до конца было много неизвестно вокруг дома.

Намного удовольствия от дома на родине не было. Дрова возили за 20-30 км из Кавказского бора, а тут рядом с домом, холмом солнышко кудомейдов загородили. Вспоминал от рано, а помнить

всегда позже всех. До работы был здоров, вспомни ему и более уже более вечнои днеги кое лько. За всю свою прожитую долину погиб, рассказывал он, сидя в бане утром, а больше ии каких болезней не было.

Ежедневная работа да недосыпание оставили у него последние силы. Всегда он леж без утра, а утром же встал, скочался.

Я даже жаренить своего любимого деда не ходил. Болел тифом, говорил какими-то сонными, лежа без памяти, что все же вышел. От скопино он этот проклятый тиф скосил детей и взрослых. Человек сорвался вспышками. Запаслись чесноком, который последнее время и так kosten чтобы только для нюх и запаха. Нагаши пух-кучи ноги, руки, лицо у отца, а ноги и у матери. Все это от измощного кончевка тихого, солового дубовника.

Отца в шарпе направил староста с

с другими пассажирами расчищают
дорогу от снежных заносов. По этой
дороге везли продукты из райцентра
из села Погорелого. Для пассажирей не
только нашего, но и других поселков.

Многие пассажиры, в том числе и мой
отец, обратившись из Погорелого на верту-
мель. Зав. базой ^{также Кондратьев Ил-бр Осинский} присыпал своих пас-
половного куда. Кто сидел и спал, кто
зрелишики, кто находил.

В мае 1938 года прибыл на поселок
Михаил Васильевич Чашник за своей
семьей. Ему комендатура дала разре-
шение перевезти семью. Разобрали они
свои домашние, сняли из него плоть,
погрузили на него все свои багаж,
багаж не сунул одной седали и кани с остав-
шими вещами. Все что было хороше
меняло зимой ходила в деревни и
меняла на соль, на крупу, на каф-